

предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся.

Учащиеся принимают активное участие и являются организаторами следующих традиционных мероприятий:

– организация празднования Дня защитника Отечества, Дня Победы, День неизвестного солдата, памятные даты, посвященные выводам войск из Афганистана. В настоящее время сложилась система мероприятий, традиционно проводимых в Лицее. К числу таких мероприятий относятся: участие в «Вахте памяти», экскурсии в музеи, возложения венков и цветов к мемориалам и памятникам, тематические встречи ветеранов и молодежи, организация праздничных концертов;

– организация подготовки молодежи к военной службе: проведение военизированных эстафет, участие в соревнованиях. В рамках гражданского и патриотического воспитания ежегодно участвуем в районных и краевых мероприятиях таких как: Спартакиада, месячник оборонно-массовой и спортивной работы, соревнования по волейболу, футболу, и другим видам спорта.

С целью обеспечения эффективности профилактики асоциального поведения учащихся, детской беспризорности, правонарушений и др. негативных явлений стараемся обеспечить максимальную занятость обучающихся через развитие системы дополнительного образования. Все учащиеся «группы риска» (опекаемые) охвачены дополнительным образованием.

В школе ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.

В школе ведётся мониторинг учащихся «группы риска». На текущий момент и в течение 2018-2019 учебного года среди учащихся МАОУ «Лицей № 142 г. Челябинска» не было поставлено на различные виды учета ни одного учащегося. С детьми, которые могут допускать различные виды нарушений правил внутреннего распорядка проводится индивидуальная профилактическая работы, проводится работа с родителями данных детей, ведется учет профилактических мероприятий.

В школе работает Совет по профилактике правонарушений среди учащихся. В течение 2018-2019 учебного года было проведено 3 заседания Совета Профилактики. На Совете рассматривались вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, успеваемость, опоздания. Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строится в тесном контакте с родительским комитетом, инспектором ОПДН.

В школе осуществляется контроль контекстной фильтрации использования сети «Интернет», проводятся инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет».

Кроме осуществления общепрофилактических мероприятий, особое внимание уделяется детям, находящимся в ситуации возможного «попадания» в поле экстремистской активности. К таким категориям могут быть отнесены:

1) дети, находящиеся в сложной жизненной ситуации, из семей с низким социально-экономическим статусом, имеющих склонность к алкоголизму, наркомании, физическому и морально-нравственному насилию;

2) так называемая «золотая молодёжь», склонная к безнаказанности, вседозволенности, экстремальному досугу;

3) дети, подростки, молодёжь, имеющие склонность к агрессии, силовому методу решения проблем и споров.

Особого внимания заслуживает взаимодействие с социальными партнерами – в октябре 2018 года Лицей стал площадкой, реализующей направления деятельности Российского движения школьников. Обучающиеся участвуют в конкурсах и форумах, получают новые знания и имеют возможность продвигать свои инициативы. Совместно с региональным отделением Бессмертного полка России принято участие в акции «Прививка от фашизма», шествии Бессмертного полка в Челябинске, выставочном проекте «Дети и война». Организуются встречи с представителями Всероссийской общественной организации «Волонтеры Победы», Ассоциацией волонтеров Южного Урала, регулярно организуются экскурсии в музей пожарной части, встречи с представителями профилактических организаций.

Терроризм и экстремизм всегда находятся рядом, это две стороны одного и того же процесса – разрушение личности, общества и государства. Задача школы – помочь учащемуся осознать, что от поступков каждого ученика зависит как его будущее, так и будущее страны, гражданином которой он является.

## 2. РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию Белоусова А.О. – директора Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 142 города Челябинска» по вопросу «О системе мер противодействия экстремистским проявлениям среди учащихся в Муниципальном автономном общеобразовательном учреждении «Лицей № 142 города Челябинска».

2.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий руководствоваться полученной информацией.

## 3. СЛУШАЛИ:

Прокудина В.В. – старшего оперуполномоченного отдела уголовного розыска Отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску по вопросу «О работе с представителями общественных формирований с целью организации работы по обмену информацией о лицах склонных к совершению преступлений экстремистской направленности по итогам 8 месяцев 2019 года в сравнении с 8 месяцами 2018 года».

За 8 месяцев 2019 года на территории Советского района г. Челябинска не зарегистрировано преступлений экстремистской направленности (2018 – 2), закончено расследованием 0 преступлений данной категории (2018 – 7).

В ОУР УМВД России по г. Челябинску на постоянной основе проводится работа по формированию банка данных членов организаций и

движений экстремистской направленности, в т.ч. фото-видео учетов, опер учетов, с целью использования в оперативно-служебной деятельности.

Проводится отработка лиц, состоящих и ранее состоявших в неформальных молодежных объединениях скинхедов, проживающих в городе Челябинске на причастность к организации и проведении акций экстремистской направленности, а также организации массовых беспорядков на территории города Челябинска и других регионов РФ. Всего на профилактическом учете в Отделе полиции «Советский» УМВД России по г. Челябинску состоит 11 человек.

Проведена работа в национальных диаспорах, с лидерами которых на постоянно основе поддерживается контакт по вопросам направленных на противодействие пропагандирующих националистических взглядов, призывов к разжиганию расовой и религиозной вражды, а так же выявления лиц причастных к организации нелегальной миграции на территории района. Всего проведено 12 рабочих встреч.

На территории района расположено 17 организаций, которые предоставляют работу иностранным гражданам, в том числе наиболее крупной из них является ООО Холдинговая компания «Торговый дом Аксенов В.В.», расположенная на ул. Потребительской, 8.

За объектами, представляющими оперативный интерес, сотрудниками отдела полиции организован оперативный контроль.

На постоянной основе организована работа по подбору и обновлению негласного аппарата, способного предоставлять оперативно-значимую информацию по фактам экстремистских и террористических проявлений.

На постоянной основе организован сбор и анализ сведений о лицах, проживающих на территории г. Челябинска, привлекавшихся к административной ответственности за организацию и участие в несогласованных с органами местного самоуправления протестных акциях, имеющих националистические взгляды, ранее судимых за совершение преступлений экстремистской направленности, материалы приобщены к личному делу.

В рамках взаимодействия Отдела полиции «Советский» УМВД России по г. Челябинску и молодёжного отряда содействия полиции «Беркут» и ДНД «Челябинцы» по профилактике правонарушений, совершаемых на улицах и в общественных местах, в 2019 году неоднократно проводились рабочие встречи с руководством указанных организаций, в том числе при подготовке и проведении оперативно-профилактических мероприятий «Ночь».

Основными целями взаимодействия является получение информации о лицах причастных к совершению имущественных видов преступлений, незаконного оборота оружия, наркотических веществ и психотропных средств, превентивных составов преступлений; проверка лиц состоящих на оперативных учетах, условно осужденных за преступления имущественного и насильственного характера, ранее судимых, находящихся под административным надзором; розыск преступников и лиц, скрывающихся от суда и следствия, похищенных и угнанных транспортных средств; проверка